

民航市场持续旺盛 客运量同比增长9%

2024年广州市交通运输业成绩单出炉

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗宣报道 客运量3.32亿人次、旅客吞吐量7636.93万人次、货运量9.51亿吨……近日,广州市统计局公布2024年广州市交通运输业成绩单。数据显示,2024年,广州市客运量保持较快增长,货运量持续稳步提升,港口基础设施再升级规模稳居世界前列。

客运量3.32亿人次

2024年,广州充分发挥交通枢纽优势,加快恢复和拓展国内外航线,持续

优化各高铁站点通达性覆盖面,带动客运量保持较快增长。2024年全市完成客运量3.32亿人次,同比增长9.0%。其中航空、铁路客运量保持两位数增长,同比分别增长15.3%、11.1%。

值得关注的是,近两年民航市场持续旺盛,带动广州航空客运量指标屡创新高。首先是月均航空客运量超850万人次,单月客运量在8月首次突破1000万人次,全年客运量突破1亿人次,达1.05亿人次。此外,2024年白云机场旅客吞吐量再创历史新高,继2019

年后再次突破7000万人次。全年完成旅客吞吐量7636.93万人次,同比增长20.9%。

货运量9.51亿吨

2024年,全市全年完成货运量9.51亿吨,同比增长2.4%,增速较上半年提高1.3个百分点。分运输方式看,航空、公路、铁路、水路货运量同比分别增长13.8%、3.4%、1.2%、0.9%。邮政快递业全年保持高速增长,在服务民生、促进消费、畅通循环方面发挥主力军作用,全

市全年快递业务量达142.5亿件,同比增长21.9%,连续4年实现年快递业务量突破百亿件。

2024年以来,广州港基础设施再升级,南沙港区四期工程完成整体竣工验收,全自动化散粮作业码头在广州港诞生,“广州港-株洲集装箱铁水联运线路”入选交通运输领域重点项目。全年广州港完成货物吞吐量6.87亿吨、集装箱吞吐量2645.13万标箱,同比分别增长1.8%、4.1%,货物吞吐量和集装箱吞吐量规模稳居世界前列。



新快报讯 记者郭思杰摄影报道 2月9日(农历正月十二)上午10时,广州国际轻纺城“2025新春开市醒狮旺场活动”如期登场,来自广府8大狮队的178头雄狮齐聚一堂,为商户送上新春祝福。

早上吉时,广州国际轻纺城商户代表们共同执笔,一笔点出灵动有神的醒狮眼,唤醒新春开年的龙马精

神。随后,在锣鼓声中,身着彩色霞帔的醒狮们时而昂首阔步、高高跃起,仿佛冲破云霄;时而伏地翻滚、闪转腾挪,犹如蛟龙出海,为大家陆续带来“上膊采青”“高桩”“凳桩”“梅花桩”等一系列高难度的传统醒狮套路,并送上瑞气临门、蛇全蛇美、财源滚滚、好运连连等的美好祝福,赢得了现场观众连绵不断的掌声、欢呼声与喝彩声。

十五运会特许商品 进驻白云机场花街

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 红红的灯笼、喜庆的蛇年展陈、充满广府年俗文化的花街……节日期间的白云机场航站楼一片喜庆祥和。十五运会特许商品展柜上架的各类丰富的特许商品,吸引很多过往旅客驻足打卡。

来到白云机场十五运会特许商品展柜前,萌趣盎然的吉祥物“喜洋洋”

“乐融融”跃然于文创精品之上。非遗工艺铸就的纪念章流转着大湾区千年文脉,采用广绣技艺的丝巾在光影中演绎岭南水乡的灵动,更有智能温感变色水杯等科技文创,让传统年味碰撞未来想象。特别设计的“湾区竞速”系列徽章套装,以港珠澳大桥、广州塔等湾区地标串联运动元素,成为往来旅客争相收藏的文化信物。



■十五运会特许商品展柜吸引了不少旅客驻足。 通讯员供图

“之前了解到十五运会是粤港澳三地一起举办的运动盛会,意义重大。坐飞机正好看到十五运会特许商品展柜,买两套送给朋友,我自己也想要收藏一套。”来自大连的旅客金女士开心地表示。

万元金货首饰遗落车厢 2小时接力寻回失主

新快报讯 记者李佳文 通讯员黄笑笑 王佳澔 钟晓声报道 在春节返程客流中,遗落物品的情况时有发生,到达终点站匆忙下车忘拿行李是比较常见的一种。近日,广州地铁七号线深井站的工作人员就拾获乘客遗留装有贵重财物的背包。最终,贵重财物在地铁站工作人员连环接力下,于2小时内找到了失主。

2月3日19:10,一趟从广州南始发的七号线列车到达深井站进行清客时,清客岗工作人员梁健俊发现一个米白色单肩包孤单地“躺在”座位角落。经询问周边乘客无人认领后,梁健俊将

情况汇报车站控制室,并与当班值班员蒋欣双人确认包内物品。这个看似普通的背包打开后却让在场的人都怔住了:4万元整的银行存单、金项链、金戒指、玉镯,还有多件银饰及社保卡、银行卡等重要证件。

为了尽快找回失主,蒋欣第一时间开启车站失物广播,同时将信息发布在失物招领系统及线网寻物群,扩大寻找范围。20:40,一通电话让事情出现了转机,电话那头是夏滘派出所的值班人员,询问车站是否拾获一个米白色单肩包,当核对包内物品确认正是失主李女士遗失的背包后,值班

员王佳澔给出了确定的答复。电话另一端的李女士得知背包失而复得,连声道谢。

21:40,李女士到深井站认领失物,在与车站工作人员共同清点无误后,她表示因行程匆忙,在发现不慎遗落物品后便向汉溪长隆地铁站辅警求助,本也不抱太大希望能找回,有赖车站工作人员的认真负责让她终能失而复得。“幸好遇到你这样乐于助人、拾金不昧的好心人,是我莫大的幸运,你的行为不仅为我挽回了损失,更传递了一种积极向上的社会正能量。”临行时,李女士留下了一封亲笔感谢信。

粤湘阴雨天气将上线 出行宜预足候车时间

新快报讯 记者许力夫 通讯员李格格 龙鲲鹏 董剑锋报道 2月9日,春运第27天,广铁集团发送旅客178.1万人次,同比增加10.1万人次,增长4%;到达旅客207.7万人次,同比增加17万人次,增长8.9%,当前客流整体平稳有序。

根据中央气象台消息,广东、湖南近日会出现阴雨天气,其中湘西北还将有雨夹雪或冻雨,正值春运返程高峰期,公众需注意防范雨雪天气给交通带来的不利影响。为满足旅客出行需求,广铁集团精准做好运力调度供给,分区域加强运力投入,当日开行列车3272列,其中加开动车组列车144列、普速列车114列。

铁路部门温馨提示,针对冰冻天气,请广大旅客朋友合理安排出行计划,预留充足进站候车时间。铁路部门将加大信息发布力度,请旅客朋友留意铁路官方微博微信、车站广播通知及电子显示屏信息,或通过铁路12306APP、12306客服电话详细了解列车调整资讯,合理安排行程,确保安全有序出行。